
 
 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DE Nº 06 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DE PANELAS-PANELASPREV 

 

Aos (10) dias do mês de junho de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 11:00 horas, 

reuniram-se no Instituto de Previdência dos Servidores Municipais de Panelas, os 

integrantes do comitê de investimentos, o Sr. Presidente do Comitê Joanio Carlos da 

Silva, os membros; a Sra. Lucelma Maria de Paula Gomes e o Sr. Rodrigo Givaldo Silva. 

A ata da reunião anterior, realizada em (07) sete de maio de 2024, foi revisada e aprovada 

pelos membros do comitê presentes. Iniciando a reunião, o Sr. Presidente, Joanio Carlos, 

fez uma análise do cenário econômico atual de acordo com o boletim econômico 

fornecido pela LEMA, destacando que o Índice Geral de Preços – Mercado (IGP-M) 

acelerou em maio, registrando uma alta de 0,89% após ter subido 0,31% em abril, 

conforme dados da Fundação Getúlio Vargas. Abordou que com esse desempenho, o IGP-

M acumula um aumento de 0,28% no ano, mas apresenta uma queda de 0,34% nos 

últimos 12 meses. A Sra. Lucelma Maria abordou que o aumento da inflação também foi 

observado no IPCA-15, divulgado pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 

(IBGE), explicando que o índice subiu de 0,21% em abril para 0,44% em maio. Nos 

últimos 12 meses, o indicador acumulou uma variação de 3,70%, levemente abaixo dos 

3,77% registrados em maio de 2023, afirmando que esse resultado foi principalmente 

impulsionado pelo grupo Saúde e cuidados pessoais, que aumentou 1,07%, influenciado 

pela alta nos preços dos produtos farmacêuticos (2,06%, com um impacto de 0,07 p.p.). 

O grupo Transportes também contribuiu, avançando 0,77%, devido à variação nos preços 

das passagens aéreas (6,04%) e da gasolina (1,90%), que impactou o índice geral em 0,09 

p.p. O Sr. Rodrigo explicou que o Produto Interno Bruto (PIB) do Brasil cresceu 0,8% no 

primeiro trimestre de 2024, atingindo R$ 2,7 trilhões em valores correntes, comparado ao 

trimestre anterior, explicou que em relação ao mesmo período de 2023, o PIB aumentou 

2,5%. No Brasil, o crescimento foi puxado pelo setor de serviços, que impulsionou o 

avanço de 0,8% no primeiro trimestre. O mercado de trabalho permanece aquecido, 

embora as incertezas sobre o cenário fiscal continuem em destaque. Abordamos que no 

contexto internacional, a possível reaceleração da economia dos Estados Unidos e a 

redução das taxas de juros pelo Banco Central Europeu são eventos relevantes. 

Comparado ao trimestre anterior, os dados indicam uma recuperação da economia 

brasileira, impulsionada principalmente pelo setor de serviços e pelo crescimento do setor  



 
 

agropecuário. O aumento no consumo das famílias também desempenhou um papel 

significativo nesse crescimento. Logo após, foi abordado o valor recebido de 

compensação previdenciária (COMPREV) no mês de maio de 2024. Foi informado que 

o valor total recebido foi de R$ 122. 488,94 (cento e vinte dois mil, quatrocentos e oitenta 

e oito reais e noventa e quatro centavos) Abordamos que este montante é fruto do trabalho 

de compensação de contribuições anteriores, realizado pela equipe administrativa do 

PanelasPrev junto ao INSS. O Sr. Rodrigo enfatiza que está previsto o recebimento do 

valor de R$ 125.309,01 no dia 07/06, referente à compensação previdenciária 

(COMPREV). Em seguida, o comitê debateu sobre as melhores opções de investimento 

para o montante recebido. Após análise do cenário econômico atual, foram analisadas as 

opções de investimento dos valores disponíveis na conta corrente em dois fundos 

distintos: o BB IMA-B 5 FIC RF PREVID LP (CNPJ 03.543.447/0001-03) e o BB IRF-

M 1 TP FIC RF PREVID (CNPJ 11.328.882/0001-35). O fundo BB IMA-B 5 FIC RF 

PREVID LP foi considerado devido ao seu histórico de rendimentos atrelados ao índice 

IMA-B 5, que acompanha a evolução dos títulos públicos indexados à inflação, 

oferecendo um potencial de proteção contra a alta dos preços. No entanto, destacou-se 

que este fundo pode apresentar uma volatilidade maior em períodos de oscilação nas taxas 

de juros. Por outro lado, o fundo BB IRF-M 1 TP FIC RF PREVID foi analisado como 

uma opção mais conservadora, focada em títulos públicos pré-fixados de curto prazo, 

oferecendo um perfil de risco mais baixo e com um histórico de desempenho estável na 

carteira mensal. Essa característica foi considerada um ponto positivo, especialmente em 

um cenário de busca por segurança nos investimentos. Após uma avaliação detalhada das 

características e dos riscos associados a cada fundo, foi decidido investir no fundo BB 

IRF-M 1 TP FIC RF PREVID, tendo em vista seu desempenho consistente e seu perfil 

de risco mais baixo, que se alinha com os objetivos de preservação do capital. A Sra. 

Lucelma Maria, explicou que atualmente o patrimônio do instituto é de R$ 10.662.410,21, 

mas que, no entanto, observa-se uma redução mensal desse valor, decorrente da 

necessidade de resgate de montantes para complementar as folhas de pagamento dos 

aposentados e pensionistas. O comitê externou preocupação em relação ao cenário 

financeiro e foi esclarecido que, embora as contribuições estejam sendo repassadas dentro 

dos prazos estabelecidos, elas não são suficientes para cobrir integralmente os valores da 

folha. O presidente do comitê explicou que, apesar dessa insuficiência, a Prefeitura não 

realiza aportes complementares porque o PanelasPrev possui uma reserva financeira, 

composta por valores de compensação previdenciária e rentabilidade dos investimentos.  



 
 

Ratificando que esses recursos têm sido utilizados para cobrir a diferença necessária, de 

modo a garantir o pagamento em dia dos benefícios dos segurados. O comitê destacou a 

importância dessa reserva, mas também ressaltou a preocupação com a recorrência dos 

resgates, já que a longo prazo pode comprometer a sustentabilidade financeira do 

instituto. Foi discutido que esses resgates têm sido realizados justamente para suprir a 

insuficiência das contribuições e garantir o cumprimento das obrigações financeiras com 

os beneficiários. O Sr. Rodrigo abordou que no mês de maio, o PanelasPrev obteve um 

rendimento total de R$ 85.704,86 (oitenta e cinco mil, setecentos e quatro reais e oitenta 

e seis centavos) a partir dos valores aplicados nos fundos de investimento. O comitê 

afirmou que continuarão monitorando de perto as movimentações no mercado financeiro 

para garantir a maximização dos rendimentos e a sustentabilidade do fundo 

previdenciário. Logo após, o Sr. Presidente, Joanio Carlos, informou que será necessário 

realizar uma reunião específica, que poderá ocorrer de forma virtual, com o objetivo de 

elaborar o Relatório Semestral do Comitê de Investimentos do PanelasPrev, informando 

que ele será apresentado na próxima reunião do Conselho Municipal de Previdência, 

conforme previsto no calendário anual de atividades, todos concordaram.  

Não havendo mais assuntos em questão, o presidente do comitê agradeceu a presença dos 

membros, encerrando a reunião e lavrando ata que será assinada por todos que estavam 

presentes A próxima reunião ficou marcada para o dia 09 (nove) de julhoo de dois mil e 

vinte e quatro. 

 

 


